



甲午年十二月廿二
2015年2月10日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

厉志海调研传化集团和谐劳动关系建设时指出 职工是推动企业发展的不竭源泉



厉志海(右二)在传化重温“批示”，格外亲切。记者周金友 摄

本报讯 记者阮向民报道 昨天上午，省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海专程赴传化集团有限公司调研企业和和谐劳动关系建设情

发展能力。

省总工会副主席李锦平，省总常委、办公室主任刘小潮，杭州市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜等参加调研。

2010年8月，时任中共中央政治局常委、国家副主席习近平就传化集团构建和谐劳动关系作出重要批示。5年来，传化集团以此为动力，充分依靠职工推动企业转型发展，深化企业和和谐劳动关系建设。调研中，厉志海一行参观了传化集团企业文化展示，听取了集团负责人关于企业发展现状和规划、和谐劳动关系建设的情况汇报。厉志海说，每次来传化，都能看到很多新变化，听到很多好消息，收获很多新思考。

厉志海说，传化集团历经近30年发展，成为中国化工行业骨干企业，实现了稳健、持续发展。尤其是近年来，企业顺应发展潮流，布局规划物流产业，把握了新的经济增长点，赢得了战略的主动权。

他说，传化集团的发展历程，至少

有三个方面的经验值得总结。一是坚持主业不动摇，坚韧不拔地致力于把化工和物流这两个高投入、高技术、高回报的主业做大做强，这是企业发展的基础和基因；二是坚持从关爱员工入手，不断推进企业和和谐劳动关系建设，这是企业发展的前提和保障；三是得益于各方面的关心和支持，这是企业发展的环境和土壤。

厉志海指出，职工是企业发展的不竭源泉和动力，企业发展归根到底需要依靠职工。传化集团在构建企业和和谐劳动关系中，将“幸福员工”放在企业文化的首位，激发了职工创业创新的精神，凝聚了职工的正能量。他说，职工的积极性和创造性，不仅体现在工作岗位和履职能力，更关乎企业发展的活力和动力。传化集团的实践为全省乃至全国推进企业和和谐劳动关系建设提供了宝贵经验，成为了一个可资借鉴的典范。

厉志海要求传化集团以习近平同志批示五周年为新的契机，进一步深化企业和和谐劳动关系建设，进一步

凝聚职工正能量，提升企业竞争力，增强可持续发展能力，再创辉煌。

据了解，近5年来，传化集团和工会把“关心员工的学习和成长、氛围与环境、收入与保障”作为切入点，将“引导职工爱岗敬业、以厂为家、以工作为重、以贡献为荣”作为深化和谐劳动关系建设的核心内容，坚持做深工会常规载体，激发职工创业创新活力；坚守“职工关怀无小事”的理念，不断完善职工关怀机制；积极引导广大职工顺应企业战略转型的新要求，通过观念变革和素质提升，使职工成为企业发展的中坚力量。尤其是在一线职工中总结提炼的“责任心、感恩心、上进心、改善心、恒心”为内涵的“五心”文化深入人心，成为构建和谐劳动关系的内在动力。

另悉，今年，浙江省、杭州市两级工会将进一步总结传化集团等企业构建和谐劳动关系的做法，为全省企业深化和谐劳动关系建设提供经验和样本。

省总工会、杭州市总工会、萧山区总工会相关负责人参加了调研。

衢州市总工会召开六届六次全委(扩大)会议

本报讯 毛朝阳报道 近日，衢州市总工会召开六届六次全委(扩大)会议。会议总结回顾了2014年工会工作，研究部署2015年工作任务，表彰2014年“工人先锋号”、高技能人才创新工作室、先进职工之家、先进职工小家、“五水共治”劳动竞赛等先进单位和先进个人。衢州市委副书记江汛波出席会议并讲话，衢州市人大常委会副主任、总工会主席俞顺虎主持会议。市总工会党组书记、常务副主席应雄作工作报告。

2014年，衢州市总工会紧紧围绕全面深化改革，“一个中心、两大战役”，干好“四件大事”和建设幸福衢州的总体部署，凝聚职工力量，服务中心大局，各项工作取得明显成效。组织专场招聘会14次，提供免

费就业服务14308人，开展就业培训5189人次，介绍实现就业3903人；全市各赛区开展劳动竞赛、重点工程立功竞赛活动374项，10.63万名职工积极参与，文体劳动竞赛活动蓬勃开展；2014年元旦春节期间全市各级工会组织慰问困难企业89家，困难职工劳模1650户，发放各类款物276.12万元，通过全面实施市级统筹的职工医疗互助保障制度，提前实现职工医疗互助保障工作全覆盖，民生工作持续改善。

江汛波对市总工会2014年的工作表示充分肯定。他指出，2015年是全面深化改革的关键之年，是全面完成“十二五”规划的收官之年，也是衢州市建市30周年。希望全市各级工会组织自觉把握大局、融入大局、服务大局，把思想和行动统

一到市委的决策部署上来，进一步增强责任感和使命感，推动工会工作再上新台阶。

江汛波要求，各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢牢把握工会工作正确政治方向；要主动适应经济新常态，全力以赴推动“五个转型”；要积极顺应新一代职工现实需求，充分发挥工会组织团结职工的作用；要贯彻落实党的十八届四中全会精神，以法治思维和法治方式推动工会工作创新发展。各级党组织要在维护改革发展稳定大局的高度，进一步加强和改进对工会工作的领导，团结动员广大职工，为全面推进衢州转型发展作出新的更大贡献。

会议还替补了市总工会第六届委员会委员、常委等。

温州工会启动送文化进基层活动

本报讯 徐时笔报道 近日，2014温州市职工文艺秀汇报演出暨2015送文化进基层活动启动仪式，在市人大常委会副主任李步鸣，市政协副主席、总工会主席王益琪共同为温州市总工会2015送文化下基层活动按下启动球。有关部门领导和现场300多位职工群众共同观看了演出。

2013年以来，温州市总会在全市职工中开展职工文艺秀活动，着力打造“职工编、职工演、职工看”



的欢乐舞台，深受职工群众欢迎。2014年，市总会在上一年活动的

基础上推出了以“欢乐职工 唱响温州”职工歌手大赛为主，“劳动美”职工摄影展、“讲述·劳动者的故事”微视频展播为辅的2014年职工文艺秀活动，努力把该活动打造成温州职工文化活动品牌。

2015年，温州市总工会计划在推进送电影、送书刊、送培训等活动的基础上，组织开展送文艺演出进企业、进园区、进社区活动，活跃基层职工文化，提振职工文化精神，为职工搭建欢乐的舞台。

本周气温逐日上升

据省气象台预测，本周我省以晴为主，气温逐日上升，13日和14日最高气温大部地区可升至16~18℃；14夜里至15日全省有降雨天气。另外，受冷空气

和夜间辐射降温影响，明天早晨气温仍较低，除沿海0~2℃外，其他大部-1~-3℃，山区-4~-6℃。

2014年以来，温州市总会在全市职工中开展职工文艺秀活动，着力打造“职工编、职工演、职工看”



爱心年货 连续送了20年

宁波市贸易局与宁波市总工会在日前举行的第26届宁波市春节年货展销会上，联手开展“送温暖”爱心年货发放活动，向宁波1800名困难职工以及部分劳模发放爱心年货。据悉，今年是组织爱心年货发放公益活动的第20个年头。每份年货包括鸡、鸭、牛肉、水产品、鸡蛋、南北干货等，价值近700元。困难职工顾师傅乐呵呵地说，年货很多、很好，心里喜滋滋的。

通讯员杨菁 记者周金友 摄影报道

暖人心的新鲜事儿—— 监察员对民工“述职”

通讯员唐学基报道 “王师傅，你也是来参加会议的吗？”说话的是杭州博鸿贸易公司法人代表李明。“是啊，今天是辖区劳动监察员专门给我们来作工作报告的。我是大厦物业公司公司的员工代表。”50岁的湖北籍务工者王师傅说。

李总和王师傅都是来参加杭州市江干区四季青劳动监察中队近日举行的“网格监察员年终述职会”。监察员对着农民工述职，这可是新鲜事儿。

李总和王师傅听的这一场，是钱江新城区域所属楼宇及建筑企业的“述职会”，主讲人是网格专职劳动监察员钱昕。

“2014年，按照四季青劳动监察中队全年工作的具体安排，我把工作的重心放在走访企业开展书面审查和网格内的欠薪隐患摸底排查上……”钱昕说，“全年已走访企业

476家，开展劳动法律法规咨询720余人次，组织小型用工规范企业劳资干部座谈会13次，协调解决劳资纠纷13起，为21名劳动者追回欠薪17.64万元。”

钱昕一边述职，一边播放精心准备的PPT。“2015年也有好消息——为了切实解决用人单位规范用工和务工者的维权问题，四季青劳动监察中队打算在钱江新城区域开设一线工作室坐诊维权，以解决务工者工作日没时间前往相关部门咨询维权的弊端及企业忙于生意，无暇顾及学法的问题。监察员将每周定点一次上门为企业送法服务，并根据日常巡查各企业的用工问题以下定单式进行用工指导及帮扶。”

这次述职报告参与人员51人，现场收集意见建议16条，受到了辖区企业和劳动者的普遍欢迎。

法院一审认定赵志红为“呼格案”真凶 数罪并罚判处死刑

新华社呼和浩特2月9日电 呼和浩特市中级人民法院9日对被告人赵志红故意杀人、强奸、抢劫、盗窃一案进行公开宣判，以故意杀人、强奸、抢劫、盗窃罪并罚，判处死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币53000元，同时，判决赵志红赔偿附带民事诉讼原告人经济损失共计102768元。

同时，对于呼和浩特“4·09”杨某被害案，即备受关注的“呼格吉勒图案”，公诉机关于2014年12月16

日追加起诉，认为该起犯罪系赵志红所为，其行为构成故意杀人罪、强奸罪。赵志红对该起事实当庭予以供认，其辩护人提出，认定该案系赵志红所为的证据不足。一审法院认为，赵志红始终供认该起事实，且有证人证言、现场勘查笔录、尸体鉴定意见、指认现场录像等证据在案佐证，供证能够相互印证，足以认定。但是，赵志红故意杀死被害人后奸尸体或强奸妇女后为灭口而杀死被害人，共致10人死亡，还多次强奸妇女、幼女，情节恶劣，多次采用暴力

手段迫害被害人或拦路抢劫，抢劫数额巨大，多次秘密窃取他人财物，数额较大，其行为分别构成故意杀人罪、强奸罪、抢劫罪和盗窃罪。公诉机关指控罪名成立，但指控赵志红盗窃金戒指一枚的证据不足，该起事实不予认定，另有3起指控事实中的部分罪名不能成立。对赵志红及其辩护人提出的指控赵志红盗窃金戒指一枚的证据不足及赵志红具有坦白、犯罪未遂情节的辩护意见，予以采纳。对赵志红提出具有自首、

立功情节等辩解，及其辩护人提出的部分事实不清、指控的部分罪名不能成立、要求对赵志红从宽处罚的辩护意见，不予采纳。赵志红犯罪性质特别恶劣，手段特别残忍，社会危害极大，后果和罪行极其严重，且系累犯，依法应从重处罚。虽然赵志红主动坦白部分罪行，部分犯罪事实未遂，但根据其犯罪的事实、性质、情节和对于社会的危害程度，对其不足以从轻处罚。遂作出上述判决。

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第9985号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310012

免费送民工回家 杭州长运爱心班车接受报名

本报讯 记者吴晓静 通讯员严全盛报道 昨天是春运第6天，杭州长运集团五大汽车站发送旅客达到了6万余人次，比前一天增加近两成，预售春运汽车票40余万张。

记者从杭州长运了解到，今年春运，杭州长运组织了两辆“衢州、千岛湖”爱心班车，将从民工兄弟姐妹中挑选出一些代表性人物，免费乘坐爱心班车回家过年，目前正接受报名中。持有衢州、千岛湖身份证件的困难旅客，可以拨打电话(0571)86981111报名参加。2月12日，杭州长运爱心班车将在汽车西站发车，时间为9点40分。

运力方面，目前，杭州长运投放的加班运力依然是云、贵、川、湘、鄂、赣、皖等地区长线线路。为了避免客流高峰，同时便于合理安排加班运力，杭州长运提醒广大旅客提早购买预售票，广大旅客可拨打24小时服务热线(0571)86046666，或登录杭州长运网站www.hzcyy.com，或关注杭州长运官方微信hzcyy86046666咨询班次信息。

此外，杭州长运包车(租赁)服务中心自2月3日以来受理包车咨询电话百余个，每天成功受理包车业务十余笔。选择包车回家过年的可以拨打24小时包车热线0571—86981111。

我省四部门联合开展烟花爆竹执法检查

本报讯 记者吴晓静报道 随着春节的临近，烟花爆竹已进入经营销售旺季。与此同时，非法生产、经营、运输、燃放烟花爆竹行为也有所增加。为有效杜绝各类非法活动，减少安全事故的发生，维护社会稳定，根据《烟花爆竹安全管理条例》和国家有关部门工作要求，经省安监局、省公安厅、省质监局、省工商局共同研究，决定在全省范围内联合开展烟花爆竹执法检查。

据了解，此次执法检查将督促、指导各地依法查处非法、违规生产、经营、运输、燃放烟花爆竹活动；督促企业规范执行烟花爆竹流向登记管理等制度；督促企业建立健全各项安全管理规定，落实安全管理措施；督促企业合法生产、经营烟花爆竹产品，杜绝非法产品、“三无”产品、假冒伪劣产品流入市场，杜绝经营单位违规经营由专业人员燃放的烟花爆竹，确保广大消费者买到合格放心的烟花爆竹产品，确保节日公共安全和烟花爆竹燃放安全。

此外，在烟花爆竹燃放安全管理方面，将加强焰火晚会等大型焰火燃放活动的审批管理，加强对非法燃放行为的查处力度，加大对烟花爆竹燃放重难点时段、重点部位和禁限放区域的巡逻执法和守卫看护力度，严肃查处违反禁限放规定特别是个人燃放礼花弹等A级产品的违法违规行为，最大限度地减少火灾、伤人等事故和扰民问题的发生。

据悉，执法检查将持续到3月5日。

“消防寒假作业” 走进台州百万家庭

本报讯 通讯员阳旭晖 记者潘仙德报道 春节临近，为打造“平安假期”，增强广大学生安全素质和自防自救能力，今年寒假前夕，台州市消防、教育部门联合对全市80余万中小学生和20余万幼儿布置了个性化“消防寒假作业”，让“消防寒假作业”走进百万个家庭，达到“教育一个学生，带动一个家庭，辐射整个社会”的效果。

此次布置的学生“消防寒假作业”，趣味性、实践性并重，分中学、小学、幼儿3个版本，内容包括消防常识小测验、家庭火灾逃生计划制作及演练、查找身边的消防安全隐患、看图学消防等。

为配合“消防寒假作业”活动，台州市消防支队还发放了《寒假消防安全教育告家长书》、《消防安全注意事项》，进一步消除寒假期间可能带来的消防安全隐患。此外，各中小学校及幼儿园结合开展校园消防安全集中排查、开展“火灾隐患大家查”活动，发动教师和学生查找和拍摄身边的火灾隐患，向当地的“96119”或台州消防官方微博和各县(市、区)消防官方微博进行举报投诉。消防部门将及时查处举报投诉的火灾隐患，按规定兑现奖励。

“黑老大”刘汉 等5罪犯伏法

据新华社武汉2月9日电 记者从湖北省咸宁市中级人民法院获悉，今日，经最高人民法院核准，咸宁市中级人民法院依法对犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、故意杀人罪等罪的罪犯刘汉、刘维、唐先兵、张东华、田先伟执行死刑。

电商迎“春运”高峰

2月8日，临安市一家电子商务公司的员工在包装货物。春节临近，电商企业的“网络春运”也开始升温，电子商务逐渐成为“春运”物流大军中的主力军。胡剑欢 摄